

留醫ICU患者 多為未打針年輕人

接種率低 密州Delta病例飙升

最先在印度發現的Delta新冠變種病毒，正持續在美國擴散，尤其在疫苗接種率偏低的地區，與Delta變種相關的個案更大幅上升，其中密蘇里州是全國接種率最低的州份之一，部分縣只有不足40%居民接種，以致確診、住院和死亡個案均明顯增加。由於不少年輕人仍拒絕打針，目前在醫院深切治療部（ICU）留醫的患者，過半數均為40歲以下人士。疾病控制及預防中心（CDC）指出，現時很多死者都是未有打針，若他們此前願意接種，這些死亡個案本可避免。



■美國接種率低地區，入住深切治療部的患者以年輕人居多。 網上圖片

Delta變種已佔美國近期新增個案逾20%，比率每兩周上升一倍，專家預計到下月底前，全國或有逾半個案屬Delta變種，相信不久後會成為主要毒株。雖然美國已有逾53%人口接種至少一劑疫苗，但各州接種率差距甚大，密蘇里州、阿肯色州、內華達州和猶他州等州份，只有不足一半人口接種首劑，而這些州份正面臨新一波疫情嚴峻威脅。



■美國醫護人員將一名死於新冠肺炎的患者遺體運往殮房。 法新社

劑疫苗，但各州接種率差距甚大，密蘇里州、阿肯色州、內華達州和猶他州等州份，只有不足一半人口接種首劑，而這些州份正面臨新一波疫情嚴峻威脅。

CDC主任指死亡本可避免

在密蘇里州，接種率最低的縣只有13%居民打針，近日部分地區確診個案和住院人數持續增加。根據聯邦政府數據，美國18歲至29歲組別的接種率只有38.3%，以致現時大部分患者皆為未打針的年輕人。在密蘇里州一間醫院，約60%至65%在ICU留醫的重症患者為40歲以下人士，當中大部分人尚未接種疫苗。

美國早已開放為所有成年人口打針，

早前亦將合資格接種組別擴大至12歲或以上兒童。CDC主任瓦倫斯基指出，民眾已有充分機會接種，而現時美國正使用的疫苗，近乎百分百有效預防感染重症和死亡，意味若民眾積極接種，近日新增的死亡個案本可避免。

華府原定目標是於下月4日國慶前，為全國70%成年人接種疫苗，但因近日接種進度放緩，預計無法達標，白宮傳染病專家福奇表示，政府決定將目標日期延遲至下月中，指現時接種率偏低的地區，新增Delta變種個案顯著上升，接種率較高的地區則沒有出現爆發，他認為這足以證明民眾應打針，強調若民眾繼續抗拒接種，將確實造成危險。

三藩市公務員不打針可被炒

美國三藩市政府前日宣布，為確保員工和民眾安全，一旦新冠疫苗獲食品與藥物管理局（FDA）批出正式使用許可，便會強制所有員工打針，拒絕接種的員工可能會面臨解僱。

三藩市政府現有3.5萬名員工，包括警察、消防員和其他市政員工，他們因工作經常需要與市民接觸。市政府人力資源主任伊森指出，決定是出於員工和公眾安全考慮，從下週一起，員工需在30天內出示接種證明，因健康或宗教原因不宜接種的人可申請豁免，期限內未能達到要求的員工可能會被解僱。

80%12歲以上人士已打針

三藩市是全國接種率最高的城市之一，現已有80%的12歲或以上人口接種至少一劑疫苗，70%完成接種，也將成為首個要求市政員工接種的主要城市。伊森表示，三藩市附近的馬林縣近日爆發群組感染，患者感染最先在印度發現的Delta變種病毒，雖然該縣的接種率已達80%，但這批確診者此前均未打針，進一步證明所有人接種的重要性。現時輝瑞和Moderna（莫德納）藥廠已向FDA申請疫苗的正式使用許可，但未知何時會獲批。



■警察經常與市民接觸，強制打針可降低感染風險。 網上圖片

美國食品及藥物管理局（FDA）前日表示，將在採用信使核糖核酸（mRNA）的輝瑞/BioNTech和Moderna（莫德納）疫苗的資料單張加入警告，提醒疫苗可能導致青少年與年輕成人接種後出現罕見心肌炎或心包膜炎。

可引發心臟發炎症狀

美國疾病控制及預防中心（CDC）諮詢小組前日召開會議，討論接種疫苗後通報心臟問題的病例，發現在青少年與年輕成人發生的心臟發炎症狀可能和疫苗有關，不過接種疫苗益處仍明顯大於風險。CDC表示，當地接種疫苗後疑致心臟發炎的病例，一般來說，症狀都已痊癒，目前狀況良好。CDC已提醒醫生與醫院，必須留意接種疫苗後是否出現心肌炎或心包膜炎的症狀。

現時美國出現的接種後心臟發炎症狀病例中，男性多於女性，多數在接種疫苗第2劑後一星期內出現，至今有309名30歲以下年輕人因此入院，其中295人已經出院。

輝瑞莫德納疫苗 美擬加警告語

「大內總管」指日皇憂東奧加劇疫情



■奧運尚餘不到30天就要開幕，仍有不少東京民眾反對舉辦。 路透社

日本東京奧運日前決定開放讓最多1萬名觀眾入場，令人憂慮會導致當地疫情再反彈。日本宮內廳長官西村泰彥昨日表示，日皇德仁似乎對於舉辦東奧可能導致新冠疫情擴大感到憂慮。

日本憲法規定日皇不能干預政事，但今次德仁竟然罕有借宮內廳長官之口對東奧表達憂慮，消息一出立即引起日本輿論熱議。

身為日本皇室「大內總管」的西村泰彥昨日在例行記者會上說，日皇「非常擔心當前新冠疫情」，「在國民不安的聲音之中，我能感受到，他（日皇）非常擔心自己擔任名

譽總裁的東京奧運和殘奧會的舉辦，會導致新冠疫情擴大。」西村續道：「希望東京奧組委等相關機構攜手合作，避免天皇擔任名譽總裁的東京奧運和殘奧會，會出現導致新冠疫情擴大的情況。」

儘管西村特別強調這番言論只是他個人對天皇想法的解讀，不過日本傳媒普遍相信，德仁是要婉轉地透過西村之口，在不觸及論政議政的禁忌下，對舉辦東奧表達憂慮。

日本內閣官房長官加藤勝信昨日回應時，則強調有關言論是西村個人意見，不一定代表日皇立場，重申會安全舉辦東京奧運。